

СПРАВКА НА ОРИГИНАЛНИТЕ НАУЧНИ ПРИНОСИ

на доц. д-р Надежда Йонкова

във връзка с участие в конкурс за заемане на академичната длъжност „професор“ по научната специалност Правна социология. Правна информатика от професионално направление ш.3.6 Право, област на висше образование ш.3. Социални, стопански и правни науки, обявен в ДВ бр. брой: 62, от дата 27.7.2021 г., неофициален раздел, стр. 93.

Общият брой на научните публикации до момента е 38, а след хабилитацията /2014г./ те са 27 /вж. пълен списък на публикациите/. В конкурса са представени 2 монографии, 4 статии и 1 студия /вж. Справка за изпълнение на минималните национални изисквания, изискванията на БАН и ИДП за заемане на академична длъжност „професор“ по професионално направление 3.6. Право/.

Две от публикациите /7.4. и 9.1. от Справката/ са свързани с реализацията на успешно приключил научноизследователски проект: Проект „Социална среда и девиации: устойчиви зависимости и ситуативни влияния (социални девиации в контекста на съвременните миграционни процеси)“, Договор ДН 05/ 12 от 15.12.2016г. Фонд „Научни изследвания“ 2016-2020.

Общият брой цитирания е 69, като след хабилитацията те са 66 /вж. приложен списък на цитиранията/. В настоящият конкурс са посочени 13.

Научни приноси на основният монографичен труд:

В своята цялост разработването на темата за юридическото прогнозиране представлява научна новост и има приносен момент. Тази тема до момента не е разработвана в България, а в международен план публикациите по тази или сходни с нея теми не са много.

Като оригинален принос може да се определи, че за пръв път се обосновава и теоретично се доказва, че юридическото прогнозиране е специална част от социологията на правото.

Приносен момент представляват дефинирането на понятието юридическо прогнозиране, както и отграничаването му от обичайните правни прогнози.

Приносен момент е разглеждането на партньорство между човека и технологиите при юридическите прогнози.

Научни приноси на други трудове представени в конкурса

В представената втора монография „Правен режим на публичните финанси“ за пръв път се разглежда новата философия на българските публични финанси в контекста на европейските публични финанси. Като приносен момент може да се открие изследването на въпроса за общини с финансови затруднения и редът за тяхното оздравяване.

Научно-приложни приноси

Като научен принос следва да се посочи и разработването и ръководството на Магистърска програма „Юридическо прогнозиране и оценка на въздействието“, реализирана съвместно между ИДП-БАН и ВСУ „Черноризец Храбър“. /<http://ksp.vfu.bg/magistar/specialnosti/165/> /

Учебно-методични приноси

Представеният Речник на легалните дефиниции в българското финансово право също представлява приносен момент, тъй като за пръв път е направен опит за систематично разглеждане на едно понятие в контекста на множество нормативни актове в т.ч. от законодателството на ЕС.